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Gemeinderat  öffentlich  Entscheidung  28.07.2022 
 
 

a) Nachbesetzung beschließender Ausschüsse  
b) Nachbesetzung Mitglied der Verbandsversammlung des 
Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen 
 
 

 
Sachdarstellung zu a): 
 
Stadtrat Sigmund Vögtle war bis zu seinem Ausscheiden aus dem Gemeinderat in den 
Ausschuss für Umwelt und Technik gewählt. Als Ersatzfrau rückt Christine Harms-Höfler in 
den Gemeinderat nach. 
 
Nach §10 Abs. 5 DVO der GemO rückt bei Ausscheiden eines Ausschussmitgliedes der 
nächste Bewerber nach. Da die Ausschussbesetzung im Rahmen der Einigung erfolgt ist, ist 
dies der als erster Stellvertreter gewählte Gemeinderat. 
 
Erster Stellvertreter der SPD Fraktion im Ausschuss für Umwelt und Technik ist Reinhard 
Isak.  
 
Eine abweichende Reglung des Nachrückens ist mit Zustimmung aller Gemeinderäte jedoch 
möglich. 
Die SPD-Fraktion wird in der Sitzung ihre Vorschläge für die Ausschussbesetzung vortragen. 
 
Stadtrat Sigmund Vögtle war erster Stellvertreter im Verwaltungsausschuss. Auch für diese 
Stellvertretung muss ein/e Nachfolger/in bestimmt werden. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat nimmt das Nachrücken nach § 10 Abs. 5 DVO der GemO von Stadtrat 
Reinhard Isak in den Ausschuss für Umwelt und Technik zur Kenntnis. 

 

Alternativ 
 
Der Gemeinderat erklärt im Rahmen der Einigung einstimmig, dass für das Nachrücken in 
den Ausschuss für Umwelt und Technik von § 10 Abs. 5 DVO zur GemO abgewichen wird 
und beschließt einstimmig: 
 
Frau/ Herr ...................wird als Mitglied in den Ausschuss für Umwelt und Technik gewählt  
Frau/Herr ....................wird als Stellvertreter/in in den Verwaltungsausschuss gewählt. 

 
 

Sachdarstellung zu b:) 
 
Stadtrat Sigmund Vögtle war bis zu seinem Ausscheiden aus dem Gemeinderat Mitglied in 
der Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen. Durch 
das Ausscheiden von Sigmund Vögtle aus dem Gemeinderat ist ein Mitglied für die 
Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen zu wählen 
 
Die SPD-Fraktion wird in der Sitzung einen Vorschlag für die Besetzung vorlegen. 



 
Beschlussvorschlag: 
 
Frau/Herr..................... wird als Mitglied in die Verbandsversammlung des 
Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen gewählt. 
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